
newsletter
„STRAŻAK OCHOTNIK TO CZŁOWIEK, KTÓRY BIEGNIE
TAM, SKĄD INNI UCIEKAJĄ – NIE DLA CHWAŁY, LECZ

BY RATOWAĆ ŻYCIE I MIENIE.”

I I I  K W A R T A Ł  2 0 2 5

ZWIĄZEK OSP RP

Nasze social media 
ZOSP RP 1R



🚒 Rekordowe KIELCE IFRE-EXPO 2025
za nami
TEGOROCZNA EDYCJA KIELCE IFRE-EXPO (12–14 CZERWCA)
BYŁA NAJWIĘKSZA W HISTORII – PONAD 10 000 M²
EKSPOZYCJI I 181 WYSTAWCÓW Z 13 KRAJÓW. TARGI
PRZYCIĄGNĘŁY TYSIĄCE STRAŻAKÓW PSP I OSP,
RATOWNIKÓW ORAZ PASJONATÓW OCHRONY
PRZECIWPOŻAROWEJ.

🔥 POKAZY SPRZĘTU, ZAWODY MŁODZIEŻOWYCH
DRUŻYN POŻARNICZYCH I KONFERENCJA KOMENDY
GŁÓWNEJ PSP Z UDZIAŁEM MSWIA I RARS
POTWIERDZIŁY, ŻE IFRE-EXPO TO KLUCZOWE WYDARZENIE
DLA CAŁEJ STRAŻACKIEJ SPOŁECZNOŚCI.

Na stoisku Związku Ochotniczych Straży
Pożarnych RP odwiedzający mogli zapoznać się z
najnowszymi projektami, publikacjami i
działaniami Związku. Nie zabrakło spotkań,
rozmów o przyszłości OSP oraz inspiracji do
dalszego rozwoju jednostek w całej Polsce.



 26. Ogólnopolski Festiwal Orkiestr
                OSP w Wiśle

WISŁA PONOWNIE STAŁA SIĘ MUZYCZNĄ STOLICĄ STRAŻACKIEJ POLSKI!
 W DNIACH 28–29 CZERWCA 2025 R. ODBYŁ SIĘ 26. OGÓLNOPOLSKI
FESTIWAL ORKIESTR OCHOTNICZYCH STRAŻY POŻARNYCH, KTÓRY
ZGROMADZIŁ NAJLEPSZE ORKIESTRY DĘTE Z CAŁEGO KRAJU.

FESTIWAL PO RAZ KOLEJNY POKAZAŁ, JAK
SILNE SĄ TRADYCJE MUZYCZNE W OSP I
JAK MUZYKA POTRAFI ŁĄCZYĆ POKOLENIA

Na scenie Amfiteatru im. Stanisława Hadyny
i w przestrzeni miejskiej Wisły
zaprezentowało się 14 orkiestr z 10
województw – z towarzyszeniem zespołów
tanecznych, pokazami musztry paradnej i
wspólną paradą ulicami miasta.
 Kulminacyjnym momentem była uroczysta
inauguracja na Placu B. Hoffa, gdzie
wszystkie orkiestry wspólnie wykonały
utwory finałowe – tworząc niezwykłą
atmosferę jedności i strażackiej pasji.



Finał Centralny Ogólnopolskiego Turnieju
Wiedzy Pożarniczej
Finał Centralny Ogólnopolskiego Turnieju
Wiedzy Pożarniczej

W DNIACH 6–8 CZERWCA 2025 R. W ZAŁĘCZU WIELKIM
ODBYŁ SIĘ 47. FINAŁ CENTRALNY OGÓLNOPOLSKIEGO
TURNIEJU WIEDZY POŻARNICZEJ „MŁODZIEŻ ZAPOBIEGA
POŻAROM”, ORGANIZOWANY PRZEZ ZWIĄZEK OSP RP.
 W OŚRODKU „NADWARCIAŃSKI GRÓD” RYWALIZOWAŁO
97 UCZESTNIKÓW Z 16 WOJEWÓDZTW W TESTACH WIEDZY,
CZĘŚCI PRAKTYCZNEJ I FINALE USTNYM

TURNIEJ TO NIE TYLKO RYWALIZACJA –
TO NAUKA, WSPÓŁPRACA I BUDOWANIE
PRZYSZŁOŚCI STRAŻACKIEJ SŁUŻBY.

Turniej został dofinansowany ze środków
ubezpieczeniowych.
 Wydarzenie odbyło się pod honorowym
patronatem Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi,
Ministra Edukacji Narodowej, MSWiA oraz
Marszałka Województwa Łódzkiego.



Walka z nowotworami w OSP
STRAŻACY OCHOTNICY CORAZ CZĘŚCIEJ MIERZĄ SIĘ Z ZAGROŻENIEM, O KTÓRYM MÓWI
SIĘ ZBYT MAŁO – CHOROBAMI NOWOTWOROWYMI. PODCZAS POŻARÓW POWSTAJĄ
TOKSYCZNE ZWIĄZKI, KTÓRE OSADZAJĄ SIĘ NA UBRANIACH, SPRZĘCIE I SKÓRZE. JEŚLI
NIE ZOSTANĄ ODPOWIEDNIO USUNIĘTE, MOGĄ ZAGRAŻAĆ ZDROWIU DRUHÓW I ICH
RODZIN.

PO POWROCIE Z AKCJI NALEŻY UMYĆ SIĘ I ZMIENIĆ ODZIEŻ, ZANIM WRÓCIMY DO DOMU. DZIĘKI
TEMU CHRONIMY SIEBIE I BLISKICH PRZED PRZENOSZENIEM TOKSYN.

Kluczowe znaczenie ma profilaktyka. Po każdej akcji należy
dokładnie czyścić sprzęt i ubrania specjalne, nie prać ich w domu,
a w remizie oddzielać strefy czyste od brudnych. Ważne jest
również używanie aparatów ochrony dróg oddechowych aż do
zakończenia działań oraz wykonywanie regularnych badań
profilaktycznych.

ŚWIADOMOŚĆ I ODPOWIEDNIE NAWYKI TO NAJSKUTECZNIEJSZA OCHRONA ZDROWIA
STRAŻAKÓW OCHOTNIKÓW.



 Bohaterowie na
czterech łapach!

👉  BEŁCHATÓW (8 LIPCA): PIES Z GRS OSP ŁÓDŹ–JĘDRZEJÓW
WSKAZAŁ MIEJSCE, GDZIE ZNAJDOWAŁA SIĘ ZAGINIONA KOBIETA.
 👉  BIAŁOBRZEGI (14 LIPCA): PIES Z JRS OSP LEGIONOWO
NAMIERZYŁ ZAGINIONEGO MĘŻCZYZNĘ.
 👉  DZIERŻONIÓW (18 LIPCA): RATOWNICZY PIES Z OSP
BOGATYNIA ODNALAZŁ KOLEJNĄ POSZUKIWANĄ OSOBĘ.

PSY RATOWNICZE OSP UDOWODNIŁY SWOJĄ WARTOŚĆ – W OSTATNICH TYGODNIACH AŻ CZTERY RAZY
ODNALAZŁY ZAGINIONE OSOBY, RATUJĄC LUDZKIE ŻYCIE

Aby jednak mogli działać jeszcze skuteczniej, potrzebne jest
systemowe wsparcie i współpraca z Państwową Strażą Pożarną – w
zakresie szkoleń, wyposażenia i standaryzacji działań.
 Rozwój psich zespołów ratowniczych to inwestycja w bezpieczeństwo
wszystkich



Młodzież ZOSP RP w
Paryżu

W DNIACH 13–18 LIPCA 2025 R. OKOŁO 40 UCZESTNIKÓW Z RÓŻNYCH KRAJÓW UE BRAŁO
UDZIAŁ W ĆWICZENIACH Z ZARZĄDZANIA KRYZYSOWEGO, WARSZTATACH I WIZYTACH W

OŚRODKACH RATOWNICZYCH. CELEM PROJEKTU BYŁA WYMIANA DOŚWIADCZEŃ I
BUDOWANIE EUROPEJSKIEJ SOLIDARNOŚCI RATOWNICZEJ.

DRUHNY MAGDALENA I MARCELINA Z MDP OSP GŁUCHÓW WRAZ Z OPIEKUNEM, DH TOMASZEM,
REPREZENTOWAŁY POLSKĘ NA MIĘDZYNARODOWYM SPOTKANIU MŁODYCH STRAŻAKÓW
ZORGANIZOWANYM WE FRANCJI W RAMACH PROGRAMU ERASMUS

Wyjątkowym przeżyciem była defilada wojskowa z okazji
Święta Narodowego Francji na Polach Elizejskich oraz wizyta
na Wieży Eiffla 🗼 – chwile, które na zawsze pozostaną w
pamięci naszych druhen.
👉 To dowód, że polska młodzież strażacka aktywnie włącza
się w międzynarodowe inicjatywy i zdobywa doświadczenie,
które wzmacnia bezpieczeństwo całej Europy



Finał konkursu ‘(Nie)ZWYKLI
LUDZIE. STRAŻACY OSP’

STRAŻACY OCHOTNICY TO BOHATEROWIE DNIA CODZIENNEGO – ŁĄCZĄ PRACĘ, ŻYCIE
RODZINNE I PASJĘ RATOWANIA INNYCH. KONKURS „(NIE)ZWYKLI LUDZIE. STRAŻACY
OSP” POZWOLIŁ OPOWIEDZIEĆ ICH NIEZWYKŁE HISTORIE – PEŁNE ODWAGI, ODDANIA I
SERCA. 

🥇 DH RADOSŁAW JANICKI (OSP ZEBRZYDOWICE, WOJ. ŚLĄSKIE) – ZWYCIĘZCA KONKURSU.
OTRZYMUJE BON O WARTOŚCI 1000 ZŁ ORAZ PROFESJONALNE NAGRANIE WIDEO PREZENTUJĄCE JEGO
HISTORIĘ.
 🥈 DH HUBERT FRELICH (OSP ZŁOTOKŁOS, WOJ. MAZOWIECKIE) – II MIEJSCE, NAGRODA 1000 ZŁ.
 🥉 DH PIOTR NOGA (OSP JASTRZĄB, WOJ. MAZOWIECKIE) – III MIEJSCE, NAGRODA 1000 ZŁ.



Sukces letnich obozów MDP 2025
TO BYŁ WYJĄTKOWY SEZON DLA MŁODZIEŻOWYCH DRUŻYN POŻARNICZYCH!
 DZIĘKI ŚRODKOM Z OBOWIĄZKOWEGO UBEZPIECZENIA OD OGNIA, DECYZJĄ PREZYDIUM ZARZĄDU
GŁÓWNEGO ZOSP RP Z 16 MAJA 2025 R., UDAŁO SIĘ ZREALIZOWAĆ REKORDOWĄ LICZBĘ OBOZÓW
SZKOLENIOWO-WYPOCZYNKOWYCH MDP.

💰 2 650 000 zł przekazanych organizatorom
 👩‍🚒 ponad 8 000 młodych strażaków na wakacyjnych turnusach
 📅 184 obozy – łącznie blisko 82 000 osobodni 
        szkolenia i wypoczynku!
Podczas obozów młodzież zdobywała strażacką wiedzę, uczyła się
pierwszej pomocy, zasad bezpieczeństwa i pracy zespołowej. Dla
wielu był to pierwszy kontakt z prawdziwym sprzętem ratowniczym
i pierwsze doświadczenia, które kształtują przyszłych strażaków.

ZWIĄZEK OSP RP Z DUMĄ WSPIERA ROZWÓJ MŁODYCH – TO
INWESTYCJA W PRZYSZŁOŚĆ OCHOTNICZEGO POŻARNICTWA I W

BEZPIECZEŃSTWO NASZYCH SPOŁECZNOŚCI.



Ogólnopolskie Zawody Sportowo-
Pożarnicze – Stężyca 2025

W DNIACH 21–24 SIERPNIA 2025 R. STĘŻYCA (WOJ.
POMORSKIE) STAŁA SIĘ STRAŻACKĄ STOLICĄ POLSKI.
PRZEZ CZTERY DNI RYWALIZOWAŁO TU PONAD 100 DRUŻYN
– OD MŁODZIEŻOWYCH DRUŻYN POŻARNICZYCH PO
ZESPOŁY OSP I PSP. W ZAWODACH UDZIAŁ WZIĘLI TAKŻE
GOŚCIE Z CZECH, NIEMIEC, SŁOWACJI I UKRAINY.

WYDARZENIE, OBJĘTE HONOROWYM PATRONATEM
WOJEWODY POMORSKIEGO I MARSZAŁKA WOJEWÓDZTWA
POMORSKIEGO, BYŁO NIE TYLKO SPRAWDZIANEM
UMIEJĘTNOŚCI, LECZ TAKŻE PRAWDZIWYM ŚWIĘTEM
STRAŻACKIEJ PASJI, INTEGRACJI I TRADYCJI.

Pierwsze dwa dni należały do młodzieży – blisko 440 młodych
strażaków sprawdzało swoje siły w ćwiczeniach bojowych,
sztafetach i musztrze. Ostatnie dni to z kolei emocjonująca
rywalizacja dorosłych drużyn OSP i PSP zgodnie z
regulaminem CTIF. Poziom sportowy był niezwykle wysoki, a
zawody stanowiły jednocześnie krajowe eliminacje do
Międzynarodowej Olimpiady CTIF 2026 w Czechach i Austrii.



Nowa era dronów w
OSP!

OSP WKRACZA W ŚWIAT NOWOCZESNYCH TECHNOLOGII. POWOŁALIŚMY
KRAJOWEGO KOORDYNATORA ZOSP RP DS. DRONÓW – DRUHA OSKARA
RAJEWSKIEGO, A PIERWSZE EFEKTY JUŻ SĄ! ZARZĄD WYKONAWCZY ZOSP
RP, REPREZENTOWANY PRZEZ DYREKTOR ANNĘ WESOŁOWSKĄ, PODPISAŁA
POROZUMIENIE Z PARKIEM TECHNOLOGII KOSMICZNYCH, OTWIERAJĄC
DROGĘ DO ROZWOJU KOMPETENCJI PILOTÓW BSP

ZWIĄZEK OSP RP, WE WSPÓŁPRACY Z EKSPERTAMI I PRAKTYKAMI
RATOWNICTWA, OPRACOWAŁ PROGRAM SZKOLEŃ DLA PILOTÓW
DRONÓW OSP. KURSY W STANDARDZIE STS-01/02 OBEJMUJĄ
DZIAŁANIA Z ZAKRESU GASZENIA POŻARÓW, AKCJI WODNYCH,
POSZUKIWAŃ OSÓB ZAGINIONYCH ORAZ OCHRONY LUDNOŚCI.
 SZKOLENIE PRZYGOTOWUJE DRUHÓW DO PRACY W DZIEŃ I W NOCY,
TAKŻE WE WSPÓŁPRACY Z INNYMI SŁUŻBAMI.

Podczas Krajowych Zawodów OSP druhowie z
OSP KSRG Kargowa zaprezentowali
umiejętności i sprzęt – pokazując, że mamy
ekspertów gotowych do każdej akcji.

To prawdziwy przełom dla
przyszłości OSP i bezpieczeństwa
naszych społeczności!



Telefon wsparcia psychologicznego 

Linia wsparcia: 800 702 430
 Godziny działania: codziennie 16:00–24:00, 7 dni w tygodniu
 Połączenia są bezpłatne i anonimowe.

SŁUŻBA W OSP CZY W RATOWNICTWIE TO OGROMNA ODPOWIEDZIALNOŚĆ – ALE I
OGROMNY CIĘŻAR. STRES, TRUDNE EMOCJE I DRAMATYCZNE ZDARZENIA MOGĄ
PROWADZIĆ DO WYPALENIA, DEPRESJI CZY PTSD. DLATEGO WE WSPÓŁPRACY ZOSP RP
I FUNDACJI ITAKA URUCHOMIONO LINIĘ WSPARCIA PSYCHOLOGICZNEGO DOSTĘPNĄ
TAKŻE DLA STRAŻAKÓW OCHOTNIKÓW, RATOWNIKÓW MEDYCZNYCH I ICH RODZIN.

Na linii czekają psychologowie i specjaliści kryzysowi, którzy wysłuchają,
pomogą i wesprą w trudnych chwilach. Nie trzeba podawać nazwiska ani
żadnych danych – wystarczy zadzwonić.



XIV Mistrzostwa Polski Strażaków Ochotników w
Ratownictwie Wodnym i Powodziowym – Licheń Stary 2025

PO SZEŚCIU LATACH PRZERWY LICHEŃ STARY
PONOWNIE STAŁ SIĘ STOLICĄ STRAŻACKIEGO
RATOWNICTWA WODNEGO. W DNIACH 12–14
WRZEŚNIA 2025 R. NAD JEZIOREM LICHEŃSKIM
ODBYŁY SIĘ XIV MISTRZOSTWA POLSKI OSP W
RATOWNICTWIE WODNYM I
PRZECIWPOWODZIOWYM O PUCHAR PREZESA ZG
ZOSP RP WALDEMARA PAWLAKA

MISTRZOSTWA BYŁY NIE TYLKO WIDOWISKOWĄ RYWALIZACJĄ, ALE TAKŻE FORMĄ INTENSYWNEGO SZKOLENIA –
SPRAWDZIANEM UMIEJĘTNOŚCI, INTEGRACJĄ ŚRODOWISKA I PROMOCJĄ ZASAD BEZPIECZEŃSTWA NAD WODĄ

Do rywalizacji stanęło 36 najlepszych
załóg z całej Polski, w tym trzy
drużyny kobiece. Strażacy-ochotnicy
mierzyli się m.in. w budowie wałów
przeciwpowodziowych, wyścigach
łodzi, manewrowaniu jednostkami
motorowymi i podejmowaniu
tonących. Partner strategiczny – Aries
Power Equipment / Honda Marine –
przygotował również tradycyjną
konkurencję specjalną „Water
fighters”.



🏆 NAJLEPSI W KLASYFIKACJI GENERALNEJ:
 1️⃣ OSP OPOCZNO (WOJ. ŁÓDZKIE)
 2️⃣ OSP CUKROWNIA GOSŁAWICE W KONINIE
(WOJ. WIELKOPOLSKIE)
 3️⃣ OSP KANIÓW (WOJ. ŚLĄSKIE)

MISTRZOSTWA BYŁY NIE TYLKO WIDOWISKOWĄ RYWALIZACJĄ, ALE TAKŻE FORMĄ INTENSYWNEGO SZKOLENIA –
SPRAWDZIANEM UMIEJĘTNOŚCI, INTEGRACJĄ ŚRODOWISKA I PROMOCJĄ ZASAD BEZPIECZEŃSTWA NAD WODĄ

👩‍🚒 NAJLEPSZE DRUŻYNY KOBIECE:
 1️⃣ OSP STALOWA WOLA (WOJ. PODKARPACKIE)
 2️⃣ OSP BRDÓW (WOJ. WIELKOPOLSKIE)
 3️⃣ OSP WILCZYN (WOJ. WIELKOPOLSKIE)

NAGRODĘ „FAIR PLAY” ZDOBYŁA OSP AUGUSTÓW LIPOWIEC (WOJ. PODLASKIE), A
WYRÓŻNIENIE DLA DEBIUTANTA W MISTRZOSTWACH OTRZYMAŁA OSP GRODZICZNO (WOJ.

WARMIŃSKO-MAZURSKIE).



Kronikarze i ich dzieła –
Ogólnopolskie Spotkanie w

Siedlcach
W DNIACH 19–21 WRZEŚNIA 2025 R. W UNIWERSYTECIE
SIEDLECKIM ODBYŁO SIĘ OGÓLNOPOLSKIE SPOTKANIE
KRONIKARZY OSP. TO WYJĄTKOWE WYDARZENIE ZGROMADZIŁO
PASJONATÓW, KTÓRZY DOKUMENTUJĄ ŻYCIE STRAŻACKIE I
PIELĘGNUJĄ PAMIĘĆ O SŁUŻBIE „BOGU NA CHWAŁĘ, LUDZIOM
NA POŻYTEK”.

W LISTACH I WYSTĄPIENIACH PODKREŚLANO, ŻE ROLA
KRONIKARZY STAJE SIĘ DZIŚ JESZCZE WAŻNIEJSZA –
TO ONI DBAJĄ O STRAŻACKĄ TOŻSAMOŚĆ,
DOKUMENTUJĄ CODZIENNĄ SŁUŻBĘ OCHOTNIKÓW I
PRZEKAZUJĄ PAMIĘĆ KOLEJNYM POKOLENIOM.

Podczas spotkania odbyły się warsztaty, prelekcje,
wystawy kronik, wizyty w Archiwum Państwowym i
Komendzie Miejskiej PSP, a także dyskusje o roli nowych
technologii w pracy kronikarzy. Uczestnicy dzielili się
doświadczeniami i wskazówkami, jak tworzyć kroniki,
które łączą tradycję z nowoczesnością.



Kontynuacja współpracy ZOSP RP i Niemieckiego
Związku Straży Pożarnych
Kontynuacja współpracy ZOSP RP i Niemieckiego
Związku Straży Pożarnych

W DNIACH 4–6 LIPCA 2025 R. ODBYŁO SIĘ SPOTKANIE
PRZEDSTAWICIELI ZWIĄZKU OCHOTNICZYCH STRAŻY
POŻARNYCH RP I NIEMIECKIEGO ZWIĄZKU STRAŻY
POŻARNYCH (DFV), PODCZAS KTÓREGO PODPISANO
POROZUMIENIE O KONTYNUACJI I ROZSZERZENIU
WSPÓŁPRACY MIĘDZY ORGANIZACJAMI.

POROZUMIENIE ZAKŁADA WSPÓLNE DZIAŁANIA NA RZECZ
ROZWOJU OCHOTNICZYCH STRAŻY POŻARNYCH, WYMIANĘ
DOŚWIADCZEŃ W SZKOLENIACH, WSPÓŁPRACĘ W RAMACH

CTIF, A TAKŻE INICJATYWY DOTYCZĄCE OCHRONY
ŚRODOWISKA, REAGOWANIA NA KLĘSKI ŻYWIOŁOWE,

EDUKACJI MŁODZIEŻY I ROZWOJU SPRZĘTU POŻARNICZEGO.

Umowę, przedłużającą współpracę na czas
nieokreślony, sygnowali druh Waldemar Pawlak
– Prezes Zarządu Głównego ZOSP RP oraz Karl-
Heinz Banse – Prezydent DFV. W wydarzeniu
uczestniczyli również Rudolf Römer i
Maximilian Rudzki z DFV.



Dron gaśniczo-tnący –
przełom w

ratownictwie
STRAŻACY Z OSP KARGOWA, FIRMA CUTLANCA,
NACZELNIK OSP OŻARÓW MAZOWIECKI ORAZ
INŻYNIEROWIE Z HALO BIRD CITY ZAPREZENTOWALI
INNOWACYJNE ROZWIĄZANIE – DRON GAŚNICZO-TNĄCY.

DODATKOWO POSIADA WYCIĄGARKĘ 20 M DO TRANSPORTU
ŁADUNKÓW, TAKICH JAK ŚRODKI MEDYCZNE CZY WORKI Z
PIASKIEM. PROJEKT ROZWIJANY JEST ZGODNIE Z
PRZEPISAMI EASA I NOWĄ USTAWĄ O PRAWIE LOTNICZYM,
A CUTLANCA MA JUŻ DOPUSZCZENIE CNBOP.

Wyposażony w urządzenie CutLanca, system
gaśniczy, kamery termowizyjne i czujniki, dron potrafi
przebić się do wnętrza płonących konstrukcji i
kierować mgłę wodną bezpośrednio do źródła ognia.
Może działać na wysokości do 300 metrów, z
ciśnieniem 300 bar, w miejscach niedostępnych dla
drabin i podnośników.



Nadzwyczajny Zjazd Krajowy ZOSP RPNadzwyczajny Zjazd Krajowy ZOSP RP
W DNIACH 11–12 PAŹDZIERNIKA 2025 R. W
PAPROTNI ODBYŁ SIĘ NADZWYCZAJNY ZJAZD
KRAJOWY ZWIĄZKU OSP RP, KTÓREGO
GŁÓWNYM CELEM BYŁO DOSTOSOWANIE
STATUTU ZWIĄZKU DO ZAPISÓW USTAWY O
OCHRONIE LUDNOŚCI I OBRONIE CYWILNEJ.

SZCZEGÓŁOWA RELACJA I OMÓWIENIE
WYNIKÓW PRAC ZESPOŁÓW TEMATYCZNYCH
JUŻ W NASTĘPNYM WYDANIU NEWSLETTERA!

Przyjęte zmiany pozwolą Związkowi m.in. na
realizację nowych zadań w zakresie ochrony
ludności i obrony cywilnej oraz wzmocnią jego
rolę w mobilizowaniu społeczeństwa do działań
na rzecz bezpieczeństwa.



Mistrzostwa Polski w Ratownictwie w Ramach
Kwalifikowanej Pierwszej Pomocy w Zakliczynie

W DNIACH 4–5 LIPCA 2025 R. ZAKLICZYN STAŁ SIĘ STOLICĄ
POLSKIEGO RATOWNICTWA. NA KOMPLEKSIE SPORTOWO–
REKREACYJNYM W KAMIEŃCU ODBYŁY SIĘ MISTRZOSTWA
POLSKI W RAMACH KWALIFIKOWANEJ PIERWSZEJ POMOCY.
Były emocjonujące konkurencje
nocne i dzienne, realistyczne
scenariusze ratunkowe i widowiskowe
pokazy – od pracy psów ratowniczych,
przez mobilny szpital polowy, aż po
strażackie wieże i ściankę
wspinaczkową.

Honorowy patronat objęli m.in.
Waldemar Pawlak, Przemysław
Przęczek i Łukasz Smółka,
podkreślając rangę wydarzenia.

👉 To były dwa dni pełne rywalizacji,
adrenaliny i pasji, które pokazały, jak
wielką rolę w ratowaniu życia
odgrywają ratownicy i ochotnicy



Strażacy zdobyli Babią Górę
dla życia!

AŻ 998 STRAŻAKÓW OCHOTNIKÓW Z CAŁEJ POLSKI STANĘŁO NA SZCZYCIE BABIEJ GÓRY, BY
OKAZAĆ WSPARCIE OSOBOM WALCZĄCYM Z NOWOTWORAMI KRWI. TO BYŁA JUŻ 5. EDYCJA
AKCJI „STRAŻAK NA SZLAKU”, KTÓRA UDOWADNIA, ŻE STRAŻACKIE SERCA BIJĄ NIE TYLKO

W WALCE Z OGNIEM – ALE TEŻ W WALCE O ŻYCIE. 

KAŻDA GRUPA WĘDRUJĄCYCH
BYŁA PROWADZONA PRZEZ
PRZEWODNIKA GÓRSKIEGO I
RATOWNIKÓW, BO
BEZPIECZEŃSTWO TO ZAWSZE
PRIORYTET. 💚





Pierwszy Ratownik
30 czerwca 2025 r. w siedzibie Google Cloud Polska odbyło się wyjątkowe
wydarzenie – oficjalne przekazanie prototypu aplikacji „Pierwszy Ratownik” do
Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP. To milowy krok w budowie
nowoczesnego systemu wsparcia ratownictwa w Polsce. 🇵🇱💪

🚑  N O W A  E R A  R A T O W N I C T W A  C O R A Z  B L I Ż E J !

APLIKACJA ZOSTAŁA STWORZONA, ABY
RATOWNICY I WOLONTARIUSZE MOGLI

SZYBCIEJ REAGOWAĆ NA NAGŁE ZDARZENIA,
ZANIM NA MIEJSCE DOTRĄ SŁUŻBY

RATUNKOWE. DZIĘKI GEOLOKALIZACJI OSOBY
PRZESZKOLONE W UDZIELANIU PIERWSZEJ
POMOCY OTRZYMUJĄ NATYCHMIASTOWE

WEZWANIE I ROZPOCZYNAJĄ DZIAŁANIA TAM,
GDZIE LICZY SIĘ KAŻDA SEKUNDA.



Zakończyliśmy ogólnopolskie testy
aplikacji „Pierwszy Ratownik”

WYNIKI FAZY GAMMA:
601 AKTYWNYCH
TESTERÓW
251 ZGŁOSZONYCH
JEDNOSTEK I
ORGANIZACJI
161 ZGŁOSZEŃ BŁĘDÓW I
POMYSŁÓW
OK. 1500 TESTOWYCH
ZGŁOSZEŃ SOS
(„EFLARY”)

W TESTACH OD 30 LIPCA DO 11 SIERPNIA 2025 R. UDZIAŁ WZIĘŁO PONAD
600 OSÓB, W TYM PRZEDSTAWICIELE 251 JEDNOSTEK OSP I GRUP
RATOWNICZYCH Z CAŁEJ POLSKI. DZIĘKI NIM SPRAWDZILIŚMY KLUCZOWE
FUNKCJE APLIKACJI I ZEBRALIŚMY CENNE SUGESTIE ROZWOJOWE.

W SIERPNIU DOBIEGŁA KOŃCA FAZA TESTÓW ZAMKNIĘTYCH JEDNEJ Z NAJWAŻNIEJSZYCH INNOWACJI
W RATOWNICTWIE – APLIKACJI „PIERWSZY RATOWNIK”

Celem aplikacji jest skrócenie czasu
reakcji w sytuacjach zagrożenia życia

– poprzez powiadamianie najbliższych
przeszkolonych ratowników



AED dla OSP – inauguracja
ogólnopolskiej inicjatywy

70 DEFIBRYLATORÓW AED NA 70-LECIE TOTALIZATORA
SPORTOWEGO TO REALNA INWESTYCJA W BEZPIECZEŃSTWO
I WIĘKSZE SZANSE NA URATOWANIE ŻYCIA.

PIERWSZE 11 URZĄDZEŃ TRAFIŁO JUŻ DO JEDNOSTEK
OSP WŁĄCZONYCH DO KSRG W RÓŻNYCH CZĘŚCIACH
KRAJU. PROJEKT OBEJMUJE NIE TYLKO SPRZĘT, ALE
TAKŻE SZKOLENIA I EDUKACJĘ MIESZKAŃCÓW.

W jednostce OSP Raszyn odbyło się oficjalne
przekazanie defibrylatora AED, inaugurujące
ogólnopolski projekt Fundacji Totalizatora
Sportowego „WspieramTo! Dla Ratowania Życia – 70
AED na 70-lecie Totalizatora Sportowego”.

Inicjatywa doskonale wpisuje się w Program Pierwszy
Ratownik Związku OSP RP, którego celem – obok
aplikacji i szkoleń – jest zwiększenie dostępności AED
w przestrzeni publicznej.



SklepStraż.pl – oficjalny sklep
internetowy ZOSP RP

SklepStraż.pl – oficjalny sklep
internetowy ZOSP RP

TO MIEJSCE STWORZONE Z MYŚLĄ O DRUHNACH I DRUHACH
OSP – BEZPIECZNE, SPRAWDZONE I ZAWSZE AKTUALNE.
 KUPUJĄC W SKLEPSTRAŻ.PL, WSPIERASZ DZIAŁALNOŚĆ

ZWIĄZKU OSP RP I ROZWÓJ OCHOTNICZEGO POŻARNICTWA
W POLSCE.

POTRZEBUJESZ UMUNDUROWANIA, SPRZĘTU, FLAGI
JEDNOSTKI, A MOŻE MATERIAŁÓW SZKOLENIOWYCH DLA MDP?
 WSZYSTKO TO ZNAJDZIESZ W SKLEPSTRAŻ.PL – OFICJALNYM
SKLEPIE INTERNETOWYM ZWIĄZKU OCHOTNICZYCH STRAŻY
POŻARNYCH RP.
🔥 W ofercie:
 👩‍🚒 umundurowanie i odzież strażacka,
 🚒 sprzęt i akcesoria pożarnicze,
 🎖️ odznaczenia, medale i elementy galowe,
 📚 wydawnictwa, podręczniki i materiały edukacyjne,
 👧 wyposażenie dla Młodzieżowych Drużyn
Pożarniczych,
 🎁 upominki i gadżety strażackie.

Zeskanuj KOD QRZeskanuj KOD QR
i zrób zakupy u strażakówi zrób zakupy u strażaków



Magazyn STRAŻAK –
z pasji do służby

To ogólnopolskie pismo tworzone z myślą o
strażakach ochotnikach i wszystkich, którzy żyją
duchem OSP.
 Każdy numer to praktyczne porady, aktualne
informacje i inspirujące historie z życia jednostek w
całej Polsce.

W „STRAŻAKU” ZNAJDZIESZ M.IN.:
 🔥 RELACJE Z WYDARZEŃ I ZAWODÓW,
 🚒 PORADY DOTYCZĄCE SZKOLEŃ I DZIAŁAŃ RATOWNICZYCH,
 👩‍🚒 MATERIAŁY O MŁODZIEŻOWYCH DRUŻYNACH POŻARNICZYCH,
 🎖️ WYWIADY, JUBILEUSZE I KRONIKI LOKALNYCH OSP.
TO NIE TYLKO MAGAZYN – TO GŁOS STRAŻACKIEJ SPOŁECZNOŚCI,
KTÓRY ŁĄCZY POKOLENIA DRUHEN I DRUHÓW.

Magazyn „Strażak” można również zakupić w sklepie
internetowym Związku OSP RP: sklep.zosprp.pl


